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Vent et relief a I'échelle locale

Texte et croquis : Arnaud Campredon

BUX
D découvertes
fondamentales

atayent 'article de ce
mois et vous en avez
l'enfiére axclusivits,
Clestun scoop de
premiére. D'abord l'air,
aussi valoce soit-il, n'a
pas la capacité de
travarser la matiére.
Aussi doil-il passer par
dessus, ou ancore en
faire le tour, Ce qui est
bien moins fatigant,
vous an conviendrez
Ensuite, I'air est
invisible. Mais nous on
'8N mogque, Car on ne
voit bien gu'avec le
coeur, 'essentiel est
frvisible & 'oedl (1),

On va éludier le
comporiement du vent a
I'échelle locale (2) et
une fois de plus, de
nombreus parametres
yonl entrer en ligne de
comple : fa vitesse du
venl, la forme du refief,
la stabilite de la masse
d'air ainsi gue son
humidité, On va essayer
de voir tous les cas
representatits que nous
produit Ia nature et en
trois dimensions si — = - - -
possible, | 1. Commencgans par simple, sans trop brusquer vos vitesse augmente. C'est I'effet venturi. Dans ces
| neurones, en prenant un reliel isolé, auss! haut que circonstances, le vent est souvent plus fort, dans les
large, avec une masse d'air bien stable et une solide baszes couches qu'en altitude.

couche d'inversion placée au-dessus du niveau du

sommet. L'air stable est paresseux, car Ia contrainte 2. 5i maintenant je souléve ma couche d'inversion ou

(1) Saink-Exupéry verticale est importante, C'est beaucoup plus faclle de  méme si je l'enléve carrément, alors la contrainte
(2 Ce qui comespond en gros contourner Mobstacte que de passer par dessus. Sur verticale disparait et une certaine quantité du flux peut
& léchallia da notre sie. les cotés, on constate une accélération du vent. La passer par dessus. Enfin de air qui monte |

méme quantité d'air doil lraverser un espace qui se Naturellemant, I'accélération sur les cotés est plus
rétrécit et pendant le méme laps de temps. Aussi la faible,
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Dans le second cas, on prend un refied
tout en longueur. Il va constituar un
barrage sérieux au passage du vent. On
peut considérar que 'évacuation du flux
sur las cotés est négligeable.
Maintenant I'air est obligé de passer par
dessus. Que se passe-i-il alors sije
place une solide couche dinversion au-
dessus du sommet 7 La contrainte
verticale est toujours iImportante, Lair
chaud se comporte comme un
couvercle qul ne se souléve que trés
difficilement. La masse d'air qui
escalade le relief sa trouve alors
comprimée entre le sommet du relief e
la couche dinversion, Elle accélére
nafurellement par I'effet venturl gue
Nous avons vu précédemment.

couche d'inversion

Si je souléve ma couche dinversion ou
si je I'eniéve carément, alors
l'accélération sur le sormmet est
beaucoup moins margués.

La couche d'inversion & des effets
néfastes pour nos conditions de vol
Dans le premier cas, elle contrarie
fortermant las mouvements ascendants,
Je vous rappelle que pour valer on
recharche de I'air qui mants.

Dans le second cas, elle entraine un
renforcement du vent sur les sommats,
Et allez donc décolier quand le vent est
trop fort...






